

Parfum de copilărie

Copilăria e o sticlută de parfum preferată, pierdută și regăsită într-o casă părăsită, care dăinuie în timp și are nevoie doar de un simț, cel olfactiv, să o readucă la viață... Copilăria seamănă cu un șotron într-o pauză, după o oră agreabilă de istorie, în care timpul a vorbit mai mult despre viitorul tău decât despre evenimentele trecute, iar tu ai meditat la toate fanteziile lui și ai sperat că unele chiar se vor adevări. Clopoțelul de intrare te-a condus spre o altă sală, de la un etaj superior, unde același bătrân profesor ți-a ținut un curs despre legi, drepturi, obligații și responsabilități, un fel de cultură civică al unicului și neprețuitului prezent. Orele s-au terminat, ai părăsit școala, mult mai devreme decât te așteptai, iar pe drumul spre casă te-ai gândit la viitor. Ți-ai dorit să fii mai lucid, mai responsabil, să vezi mai clar realitatea, să separei mai ușor adevărul de minciună, să iei propriile decizii cu mintea și nu cu inima, să nu mai plângi fără să înțelegi de ce, să te îndrăgostești cu adevărat de cel care e capabil să te iubească mai mult de o oră, o zi sau o săptămână. Ai privit suspicios lumea, de parcă-ți era teamă să nu-ți citească gândurile și pentru a nu știu câta oară te-ai întrebat dacă acesta e prezentul, dacă așa va fi viitorul, dacă e posibil ca în miezul copilăriei să fi devenit matur și ai căutat răspunsul altfel decât o făceai de obicei. Nu în văzduh, nici în clădiri, copaci sau chipurile oamenilor, ci în interiorul tău, acolo unde lumea nu se schimbă niciodată, ci doar tu însuși...

Marius Sorin Filea



Colectivul de Redacție:

Coordonatori: prof. Marius Sorin Filea, prof. Daniela Măran, prof. Liliana Boițiu, înv. Claudia Cociuba.

Redactor-șef: Amalia Moise VIII C

Redactor-șef adjunct: Aida Sandu VII A

Redactori: Alexia Bodiu, Lea Abraham, Codrina Chicu, Georgiana Bercia, Veronica Trăilă, Paul Jitea, Vlad Ilie, Darius Bzovi VII A, Andrada Sava, Georgiana Gabor VII B, Isamar Dumitrică, Sara Roman, Carina Glatt VII C, Andreea Mandiuc VIII A, Dariana Zaharia, Miriam Covaci, Bianca Andrei VIII C.



Adresa: Școala Gimnazială nr. 21 „Vicențiu Babeș”, str. Simion Bărnuțiu nr. 9, Timișoara.

www.scoala21.ro (Facebook: Școala Gimnazială nr.21 „Vicențiu Babeș” Timișoara-Official)

ISSN 2247-2088; ISSN-L 2247-2088



rimitivus
Intelligentus



O revistă altfel, realizată de elevii
Școlii Gimnaziale nr. 21
„Vicențiu Babeș” Timișoara

Nr. 1 - Aprilie 2018

Editura Eurobit Timișoara

Un interviu *altfel* cu doamna director, Daniela Măran...



Care este filosofia dumneavoastră de viață?

Filosofia mea de viață? Sună atât de pretențios, încât mi-e greu să răspund. Încerc, prin ceea ce fac, să fiu atentă la tot ce se întâmplă în jurul meu.

Considerați că doar un caracter stoic poate conduce o insti-

tuție de învățământ?

A conduce o școală înseamnă a-ți asuma o responsabilitate uriașă. O responsabilitate față de toți cei care au legătură cu școala, fie direct, cum sunt elevii, fie indirect. Nu aș zice că lucrul acesta are legătură cu stoicismul.

Cum vă imaginați o societate civilă perfectă?

Societatea civilă perfectă, deși greu de definit, poate apărea atunci când înțelegem că nu putem sta deoparte în nicio situație. E o societate în care ne implicăm și avem curajul să ne asumăm responsabilități, în care nu căutăm vinovați, ci soluții.

Succesele pe care le obțineți în rezultatele la olimpiadele naționale se bazează pe o rigurozitate împletită cu șarmul lecturilor propuse?

Succesele acestea aparțin copiilor care înțeleg să se implice în astfel de competiții renunțând astfel, adesea, la timpul liber. Desigur, un rezultat bun la orice olimpiadă ascunde rigurozitate, seriozitate, disciplină. Cred că trebuie să admirăm copiii care vor și fac mai mult decât strict ceea ce este necesar pentru orele de curs.

Perspectiva abordării unui text filosofic este strictă sau vă refugiați în tonurile de lectură citite?

Cred că nu există filosofie fără literatură și nici invers. Nu poate fi vorba de abordare rigidă în filosofie. Rolul ei este acela de-a ne îngădui să avem curajul unor perspective proprii.

Dacă ar fi să puneți în mâna unui copil o cheie, care ar fi aceasta?

Aceea a încrederii în el însuși. Astfel, fiecare copil va avea puterea de a da formă propriilor idealuri.

Amalia Moise

Ziua Internațională a Drepturilor Omului

Era ora de geografie. Doamna profesoară de civică a intrat în clasă. Ne-a anunțat că ziua următoare va fi *Ziua Internațională a Drepturilor Omului*, prilej cu care se va desfășura o activitate în incinta școlii. Ne-a întrebat dacă am dori să participăm. Câțiva copii din clasa au ridicat mâna. Eu, Aida, Lea și Raluca am fost alese să participăm. În ziua următoare, ne-am adunat la bibliotecă împreună cu alți patru reprezentanți din clasele a VII-a B și a VII-a C, cu domnul diriginte și doamna profesoară de civică pentru a ne prezenta proiectele pregătite în cadrul acestei activități. Înainte de prezentarea proiectelor, elevii reprezentanți ai claselor de-a VII-a au participat și la o probă scrisă a micului concurs, unde erau, evident, întrebări despre *Drepturile Omului*. După ce toate clasele au trecut de proba scrisă și de prezentarea proiectului, doamna director ne-a înmănat diplome pentru munca depusă, pentru prezentarea și informațiile oferite de proiecte.



Clasa noastră, a VII-a A, a primit diploma pentru cel mai mare punctaj obținut la proba scrisă, în timp ce clasele a VII-a B și a VII-a C au obținut diplome pentru cea mai frumoasă prezentare a proiectului și, respectiv, originalitate. La sfârșit am făcut poze, care ulterior au fost postate pe pagina oficială de Facebook a școlii.

Alexia Bodiu

Un *altfel* de meci... cu multe prelungiri Elevi - Profesori 15-16 (la pauză 4-5)



Marti, 28 martie a.c. (2018), de la ora 10, a avut loc Marele Meci dintre profesori și selecționata de fotbal a elevilor școlii noastre. Partida a fost viu disputată, dovadă fiind scorul de handbal, de polo sau de rugby de pe tabela de marcaj.



Iată care au fost echipele...

La profesori: dir. adj. Liliana Boițiu - nota 10, Cristi Harizomenov (ed. fizică) - 10, prof. Cristian Colb (lb. franceză) - 10, prof. Marius Filea (istorie) - 10, prof. Alexandru Bolbotină (lb. engleză) - 10, prof. Alina Cioriciu (ed. fizică) - 10, prof. Robert Tomoșel (ed. Fizică) - 10.

P.S.: Menționăm că profesorii au jucat la spectacol, iar nota 10 este a ... profesorului...

Alexandra Gyenics într-un *altfel* de dialog...



- **Draga mea colegă, Ale (râde) cineva care te-ar cunoaște la prima vedere ar putea spune că ești o leoaică, deși eu știu că ești în zodia balanță. Te rog să ne spui care este marea ta pasiune?**

- *Caiacul! (hotărâtă). Acesta reprezintă o parte din viața mea.*

- **Urechile mele de elefant au auzit că îți place să mergi la Mall și să faci cumpărături (zâmbește aprobator).**

- *Da, pe lângă caiac îmi place să ascult muzică, să mă uit la seriale și mai ales să mă odihnesc după ce am avut o săptămână grea.*

- **Wow! Ce instinct puternic! Voiam să mai te întreb cum îți petreci timpul liber, dar ai anticipat asta deja. Sper să nu o faci la fel în continuare.**

- *Nu promit nimic (zâmbește enigmatic).*

- **Bine, să mergem mai departe. Te cunosc de 8 ani, știu că ești o fire sociabilă și că iubești foarte**

La elevi: Roland Andreica (VII A) - nota 9, Denis Boldiszar (VII A) - 10 (a fost portar, cel mai bun de pe teren, a scos o mulțime de goluri... din poartă), Răzvan Pătru (VII A) - 9, Daniel Dincă VII A - 9, Răzvan Petrescu (VII B) - 9, Beniamin Pașcalău (VII B) - 9.

Caseta tehnică a meciului:

Stadion: Sala Școlii gimnaziale nr. 21.

Timp: răcoros, dar bun de fotbal... de fapt, nu contează, fiindcă oricum terenul era acoperit.

Spectatori: în jur de 60 de suporteri înfocați ai echipei elevilor (profesorii au avut și ei o mică galerie formată din conducerea școlii, care i-a purtat în final spre marea victorie).

Cornere: nu le-am numărat, dar au fost câteva.

Faulturi: destul de puține, după încrâncenarea din teren.

Șuturi: mult mai multe decât golurile.

Cartonașe: culmea, nici unul!

Posesia mingii: elevi-50%, profesori-50% sau invers.



Felicitări ambelor echipe!

Codrina Chicu

mult acest sport, dar crezi că poți să îți construiești un viitor pe baza acestuia?

- *Având în vedere faptul că sunt Campioană Națională, da!*

- **La final, ai un mesaj pentru noi, colegii tăi, cititorii revistei, vreun profesor sau cineva anume? (Se uită lung la mine ca și cum i-aș fi citit gândurile). Vreun coleg, (se uită urât, sunt cam insistentă) unul mai îndrăgît decât mine? (Știu că e imposibil).**

Da, am! (Trage aer adânc în piept și se gândește). Înconjoară-te de oameni pozitivi care iubesc sportul! Petrece timpul alături de ei, chiar dacă sunt online! Vezi vedea cum începe să apară motivația...

Amalia Moise

